
Protokół z XXVII sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim   

w dniu  22 grudnia 2016 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

Na początku uczczono minutą ciszy zmarłego sołtysa Sołectwa Wężowiec Osada Mirosława Wójcika. 

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 12 Radnych (nieobecny T.Sieklucki, R.Łabędzki, B.Gołębiowska, która 

przybyła w trakcie obrad). 

Obrady uświetnił swoim występem zespół flażolowy ze Szkoły Podstawowej w Lubieszewie, który wykonał 

koncert kilku kolęd. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Zastępcę Skarbnika Gminy, Kierowników 

Referatów, Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, 

media, mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości, sołtysów–wg odrębnych list obecności 

stanowiących załącznik do protokołu.  

 

Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrany został Radny R.Wójcik.  

 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag – 12 za.  

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyka poinformował, że do przedstawionego porządku obrad złożony został 

wniosek Burmistrza o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody ma 

współdziałanie Gminy Nowy Dwór Gdański z Gminami: Cedry Wielkie, Ostaszewo, Nowy Staw, Stegna 

oraz Miłoradz w celu wspólnej realizacji projektu pn:”Czyste Żuławy” realizowanego w ramach 

Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2014-2010, Działanie 10.3 

Odnawialne źródła energii.. 

Porządek obrad przyjęty został bez uwag. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok. 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

7. Projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku przez Gminę Nowy Dwór 

Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

8. Projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku przez Gminę Nowy Dwór 

Gdański Samorządowi Województwa Pomorskiego. 

9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Nowy Dwór Gdański  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok. 



10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Nowy Dwór Gdański  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok. 

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z końcem roku budżetowego 

2016 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków. 

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

13. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2017. 

15. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Nowy Dwór Gdański z 

Gminami: Cedry Wielkie, Ostaszewo, Nowy Staw, Stegna oraz Miłoradz w celu wspólnej realizacji 

projektu pn.:”Czyste Żuławy” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla 

Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020, Działanie 10.3 Odnawialne źródła energii.  

16. Przyjęcie planów pracy Komisji na 2017 rok. 

17. Sprawy różne. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

Brak zgłoszeń. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 229/XXVII/2016.  

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 230/XXVII/2016.  

7. Projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku przez Gminę Nowy Dwór Gdański 

Powiatowi Nowodworskiemu. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 231/XXVII/2016.  

 

8. Projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku przez Gminę Nowy Dwór 

Gdański Samorządowi Województwa Pomorskiego. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 232/XXVII/2016.  

 

9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Nowy Dwór Gdański  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok. 



W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 233/XXVII/2016.  

 

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Nowy Dwór Gdański  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 234/XXVII/2016.  

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z końcem roku budżetowego 

2016 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały oraz autopoprawkę, którą 

wyjaśniła Skarbnik Gminy. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 235/XXVII/2016.  

 

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 236/XXVII/2016.  

13. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały oraz pozytywną opinię 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 237/XXVII/2016.  

 

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2017. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały oraz pozytywną opinię 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 238/XXVII/2016.  

Burmistrz J.Michalski podziękował za przyjęcie budżetu na 2017 rok; prace nad nim  trwały przy udziale 15 

radnych, dyskusje były niełatwe, ale przebiegały w atmosferze konstruktywnej, bo środków jest zawsze 

mało. W budżecie zaplanowaliśmy inwestycje na poziomie 7 mln złotych, m.in. budowa ronda na u. 

Warszawskiej przy Urzędzie Pracy, działania związane z Pomorskimi Trasami Rowerowymi i Kajakiem 

przez pomorze – na razie dopinamy dokumentację, co spowoduje, że pewne inwestycje w latach następnych 

będą nieodwracalne. Budżet ten nie zapomina o terenach wiejskich. Realizacja budżetu przebiegać będzie 

sprawnie i miejmy nadzieję, że nie zabraknie środków, zachowaliśmy wstrzemięźliwość i myślę, że jest 

realny. 

 



W.Krawczyk Przewodniczący Rady wystarczy, że będzie realizowany w takiej samej atmosferze, w 

jakiej był przyjęty. Inni powinni brać przykład z nas, jak przyjmuje się budżet. 

 

15. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Nowy Dwór Gdański z Gminami: 

Cedry Wielkie, Ostaszewo, Nowy Staw, Stegna oraz Miłoradz w celu wspólnej realizacji projektu 

pn.:”Czyste Żuławy” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla 

Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020, Działanie 10.3 Odnawialne źródła energii.  

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 239/XXVII/2016.  

16. Przyjęcie planów pracy Komisji na 2017 rok. 

Do przedstawionych planów pracy poszczególnych Komisji nie wniesiono uwag. Zostały one 

zaakceptowane jednogłośnie. 

 

17. Sprawy różne. 

Radna K.Tokarska- jak długo będzie trwał objazd przez Orliniec? Dlaczego nie jest on prowadzony przez 

Marzęcino? Pytanie do przedstawiciela zarządu Dróg Powiatowych: czy jest szansa na pomalowanie pasów 

przez środek jezdni na tej drodze? 

 

A.Sobociński radny Powiatu Nowodworskiego – zgadzam się z uwagą, że od was należy się uczyć 

przyjmowania budżetu.. 

Do Burmistrza zwracam się o pomoc w temacie, o którym mówiła Radna Tokarska. Na początku budowy  na 

tej sali była mowa o powołaniu komisji, która będzie czuwała , żeby firma wykonująca inwestycję nie 

zrobiła nam za dużo krzywdy .Na kilku sesjach powiatowych o tym mówiłem, do pana S.Juszczyka, który 

jest Przewodniczącym Komisji o to, żebyśmy się spotkali i wskazali rzeczy, które są dla nas bardzo 

uciążliwe, ale będą w skutkach bardzo kosztowne. Mówi Pan Panie Burmistrzu o 7 mln złotych na 

inwestycje, ale te środki mogą pójść na remont dróg, które zniszczy nam budowa. Nie wiem dlaczego tak się 

dzieje, dlaczego ta komisja powstawała. Ja dostaję pisma z Powiatu, że nie ma takiej potrzeby, bo Pan 

Juszczyk mówi, że rozmawia z sołtysami, konsultuje się i wskazują mu wszystkie błędy, które są. Pytam się, 

z kim się konsultuje i kto mu te błędy wskazuje. Panie Burmistrzu, jest kilka kwestii, które nie są do 

przyjęci, a które będą bardzo kosztowne dla Miasta i Powiatu: od pół roku wykonany, a nie otwarty „okular” 

w okolicach Ryk. Nie wiem dlaczego tak jest, nie ma żadnego porozumienia, a powoduje to, że ciężkie 

samochody na budowę jeżdżą przez miasto- dla Budimexu tak jest wygodniej, a woli ze strony zarządu nie 

ma. Ulica Warszawska, tam gdzie idzie ciężar, już się zapada, po zimie się rozpadnie. Druga sprawa: 

dzwoniłem do p. Szafarowicza to mówił, że ma zgodę na zmianę organizacji ruchu. Jeżeli było to 

zaskoczenie w pierwszym dniu, to trzeba było interweniować, bo droga w Orlińcu, o którą ja zabiegałem, 

wyremontowana za 2,7 mln złotych została rozjeżdżona. Mogliśmy razem podejmować działania, aby 

egzekwować od firmy. Panie Burmistrzu proszę o pomoc i reakcję na to, że psują nam to o co zabiegaliśmy: 

o środki na remont, o decyzje radnych. Chwalicie się drogą w Myszewku – jak wygląda ta droga? Można 

było się spotkać i wskazać firmie mankamenty, na których tracimy. Droga do Rakowisk –zgodziliście się na 

nią. Jest tam dziura na dziurze, nie można dojechać. Dziś miał być Pan Szafarowicz. Nie wiem w jaki 

sposób, ale usiądźmy Panie Burmistrzu na Pana prośbę, zorganizujmy spotkanie, sporządzimy protokół z 

tych sytuacji, bo po zakończeniu budowy będziemy przerabiać to samo, jak z Accioną. Mówiłem o drodze w 

Jazowej od mostu do budowy – droga pękła. Podpisali Państwo porozumienie do 2018 roku, dlatego, bo 

wiadomo, że  Budimex nie wykona tego poszerzenia dla ciężkiego sprzętu, tylko lekkiego, bo będzie to 

tańsze. Nierozsądne było podpisywanie porozumień na tak daleko. Zaproponowałem poszerzenie tej drogi, i 

wiem, że Powiat wydatkował te pieniądze na ten cel, ale zostało to wykonane niewłaściwie-za wysoko 



wylane i będzie to zniszczone. Jestem w Powiecie odosobniony, a na sesji są też sołtysi i chcieliby się czegoś 

dowiedzieć. Przepraszam za emocje, ale jestem bezsilny. 

 

Burmistrz J.Michalski – w odpowiedzi na pytanie Radnej Tokarskiej- droga w Orlińcu nie jest drogą gminną, 

podobnie jak droga Nowy Dwór Gdański-Marzęcino-Kępki. Ulica Warszawska od ZS Nr 2 do ronda Jana 

Pawła jest ulicą miejską, podobnie jak ulica Tczewska. Były próby uzgodnienia z Gminą przejazdu nocą 

ulicą Warszawską, była też rozmowa co w zamian. Rozmowa była z podwykonawcą, chociaż w pewnym 

momencie pojawił się przedstawiciel Wykonawcy. Żadne decyzje nie zostały ustalone, to co się dzieje to jest 

„wolna amerykanka”, mówi się nam, że załatwione mają z tym, czy tamtym. O szczegóły poproszę Pana 

Szczepańskiego, który bezpośrednio zajmuje się kwestią przejazdu przez miasto. Mamy świadomość, że 

ulica Warszawska zostanie zniszczona, bo budowana była w nietypowej technologii asfalt na płytach bez 

warstwy wytłumiającej. Ulica Tczewska- też widzimy jak wygląda- jej stan jest tragiczny, mimo, że odcinek, 

gdzie jest wiadukt jest już w gestii GDDKiA, nie jest już drogą gminną 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – rozmowy trwały z podwykonawcą, potem  z panem Szfarowiczem. 

Budimex w ub. Tygodniu spotkał się – chodziło o pilne uzgodnienie w związku z potrzebą remontu odcinka 

drogi. Zgoda była na noc z 15 na 16 grudnia w godz. 20.30 – 6.00. 15 grudnia ruch był, 16 grudnia nie było 

przejazdu bez informacji dlaczego-mówię o drogach gminnych- bez uzgodnienia ruch został przełożony na 

19 i 20 grudnia w godzinach nocnych. Miałem dziś spotkanie z p. Szfarowiczem i będziemy wyciągali 

konsekwencje. Przyznał się, że nie było zgody na inne terminy. Była zgoda na te 2 dni, informacja dla 

mieszkańców była. Inne objazdy odbyły się bez uzgodnień. 

 

A.Suszek Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – u nas było gorzej, Budimex z nami nic nie uzgodnił; po 

wczorajszym wypadku w Orlińcu wyciągniemy konsekwencje – temat stanie na Zarządzie. Byliśmy rano na 

tej drodze, są postawione znaki, sygnalizacja świetlna, których nie powinno być – to jest partyzantka. Nie 

mieliśmy też wiedzy, że będzie kolejny objazd. Co do malowania osi jezdni – nie ma możliwości 

technicznych, bo droga nie ma odpowiedniej szerokości tj.6 m. Powiat nie ma środków na znakowanie 

poziome, robimy to tylko w miejscach niebezpiecznych. 

 

S.Juszczyk radny Powiatu Nowodworskiego- nawiązując do wypowiedzi A.Sobocińskiego – staramy się 

patrzeć na to , co robią Budimex i Metrostav. Reakcje nasze są mniej lub bardziej skuteczne. Droga w 

Myszewku – stan poboczy jest katastrofalny, Budimex nie dotrzymał terminu – 20.XII. jest jednak 

deklaracja, że zrobią to do końca roku. Co do Jazowej, to nie jest temat do rozpatrywania w takim gremium 

– trzeba to zrobić w mniejszym gronie zainteresowanych stron. Działania Budimexu są naganne, Policja o 

tym nie wiedziała, ale gdyby wystąpili z wnioskiem o zmianę organizacji ruchu otrzymaliby zgodę. Jeżeli 

chodzi o moje kontakty z sołtysami – notatki z ustaleniami będę przekazywał do sołectw. Mam kontakt z 

tymi sołtysami, Pan Dolecki i Pan Zwolicki. Więc nie można mówić, że nie mam kontaktu z sołtysami tymi 

gdzie najwięcej się dzieje. 

 

Radny M.Laskowski – co do wypowiedzi A.Sobocińskiego, to radny ma rację, bo na drogach zależy mu 

najbardziej. Żeby kierować, trzeba przewidywać. Otwarcie 200 m odcinka drogi technicznej sprawiłoby, że 

ruch byłby bezpieczniejszy i droga byłaby czystsza.. Tam jest skład materiałów budowlanych i jednocześnie 

przyjeżdża duża ilość ciężkich samochodów, które niszczą drogę w Kmiecinie. Firmy zbudują i pójdą na 

kolejne budowy, a my zostaniemy z tym. Trzeba dmuchać na zimne, wesprzeć działania, pomóc. 

 

Radna B.Gołębiowska- nawiązując do wypowiedzi A.Sobocińskiego – nieprawdą jest, że droga w 

Marzęcinie jest bez szkody – droga jest zniszczona, a jak przyjdzie woda i zimą zamarznie to stan jeszcze się 

pogorszy. 

 

Radny R.Łabędzki – droga Marynowy- Myszewko, tam puszczono ruch na drogę z płyt, które stoją kantem. 



 

A.Suszek Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych- dla zmiany organizacji ruchu przewidziana jest  procedura. 

Co możemy zrobić? Zgłosiliśmy na Policję, my nie możemy wstrzymać ruchu, możemy wystąpić o 

zadośćuczynienie. Uzgodniliśmy z p.Szafarowiczem – objazd przez Orliniec nie będzie miał miejsca. 

 

Burmistrz J.Michalski – dobrze, że o tym mówimy, dobrze, że dyskusja została nagrana. Ja jeśli mogę to 

proszę stronę powiatową o spotkanie dziś – czy będzie to zespół, który powstał kilka miesięcy temu, czy w 

innej formuje – ale powinniśmy się spotkać. Nie ze swej winy nie mamy wiedzy , co się dzieje na naszych 

drogach nocą. 

 

H.Lau Przewodniczący Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów podziękował pracownikom 

Urzędu za ciepłą atmosferę dla Związku, za dobrą współpracę składając jednocześnie życzenia świąteczne. 

 

Radny M.Laskowski podziękował Zarządowi Dwór Publicznych za uporządkowanie ulicy Żuławskiej w 

Kmiecinie. 

 

Burmistrz J.Michalski podziękował dzieciom i przedstawicielom szkół, które wzięły udział w spotkaniu 

wigilijnym i spotkaniu z seniorami  16.XII; pracownikom MGOPS podziękował za wsparcie i pomoc w 

organizacji spotkania wigilijnego z dziećmi i osobami potrzebującymi. 

Poinformował o akcjach społecznych prowadzonych przez Gminę : „Nie pal głupot” i „Nie zagracaj sobie. 

Wywieź na PSZOK”. Mamy duży problem i dyskomfort. W Harmonogramie wywozu są daty wywozy 

wielkogabarytowych przedmiotów, ale mieszkańcy tego nie respektują wynosząc wszystko pod wiaty 

śmietnikowe. I to nie jest tak, że Gmina nie sprząta, to mieszkańcy zanieczyszczają. 

Zaprosił wszystkich na spotkanie noworoczne 1 stycznia 2017 roku przed ŻOK oraz pokaz sztucznych ogni. 

Złożył także życzenia świąteczne i noworoczne. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej  W.Krawczyk podziękował za życzenia przesłane do rady Miejskiej oraz 

złożył wszystkim świąteczne życzenia.  

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XXVII Sesji w dniu 22 grudnia 2016 roku o godz. 10.35.  

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

   

Radosław Wójcik             Wojciech Krawczyk 


